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 کانادا را شاید بتوان یکی از 
پر»چالش‌ترین« و »متناقض‌ترین« 
کشورهایی دانست که دولت‌های ایران با 
آن مواجه هستند؛ یکی از پرطرفدارترین 
مقاصد برای مهاجرت ایرانیان است، بر 
سر سقوط هواپیمای اوکراینی اختلافات 
عمیقی با ایران دارد و طلب غرامت 
کرده است، فدراسیون فوتبال آن بازی 
تدارکاتی فوتبال با ایران را به دلایل 
سیاسی لغو می‌کند و درعین‌حال یک 
مجله کانادایی به پسر محمود خاوری که 
با پول مردم ایران به این کشور گریخته 
است، لقب »تاجر الهام‌بخش« می‌دهد.

روز گذشته مجله »تایکون« کانادا 
تصویر اردوان )اردی( خاوری، پسر 
محمودرضا خاوری، مدیرعامل فراری 
بانک ملی ایران که در اختلاس 3 هزار 
میلیارد تومانی از این بانک مشارکت 
داشت را در صفحه اول منتشر و به او 
لقب »تاجر الهام‌بخش« سال ۲۰۲۲ داد. 
جالب آنکه این مجله، اردوان خاوری 
را متعلق به خانواده‌ای دانسته که چندین 
نسل سابقه کارآفرینی دارند و تجربه 
صدها سال کسب و کار و ظرافت‌های آن 
به او ارث رسیده است در صورتی که پدر 
اردی خاوری در ایران به اتهام اخلال در 
نظام اقتصادی به ۲۰ سال حبس و بابت 
دریافت رشوه به ۱۰ سال حبس محکوم 
شده‌ و تا سال 1395 نیز نام او در فهرست 
اینترپل قرار داشت، اما حذف شد.این 
مجله نوشته اردی خاوری در سال ۲۰۰۷ 
یک شرکت بازرگانی تخصصی در زمینه 
خرید و فروش مصالح ساختمانی در 
کشور امارات راه‌اندازی کرده است. در 
این گزارش آمده: »او طی ۳ سال فعالیت، 
تبدیل به یکی از ۳ شرکت بزرگ فعال در 
آژانس‌های مسافرتی در کانادا شد و شرکت 
او ۱۱ دفتر در سراسر کشور تاسیس کرد و 
خدمات فروش عمده خدمات مسافرتی 
به بیش از ۲۵ آژانس در کشور ارائه داد. افراد 
و شرکت‌های ثروتمند و برجسته در زمره 
مشتریانش بودند و به همین علت شرکت او 
جزو نخستین آژانس‌های مسافرتی غربی 

بود که بسته کامل تور گردشگری دبی را به 
مشتریان ارائه داد.«

لغو یک بازی تدارکاتی
دولت کانادا در قبال خانواده خاوری 
و پول‌هایی که آنها به این کشور برده‌اند 
سکوت کرده اما هفته گذشته فدراسیون 
کانادا بازی تدارکاتی فوتبال بین ایران 
و کانادا را به دلایل سیاسی لغو و چالش 
دیپلماتیک جدیدی را ایجاد کرد. این 
دیدار قرار بود دوشنبه هفته آینده )۱۶ 
خرداد( برگزار شود و حتی فدراسیون 
فوتبال ایران اقدامات لازم برای گرفتن 
ویزای بازیکنان را آغاز کرده بود اما ناگهان 

برخی مقامات کانادا از جمله »جاستین 
ترودو« نخست‌وزیر این کشور انتقادهایی 
به برگزاری این دیدار وارد کرد و برخی 
از فعالان اجتماعی نیز اعام کردند 
سیاستمداران کانادایی و خانواده‌های 
قربانیان هواپیمای اوکراینی پرواز 
»پی‌اس 752« خواستار لغو این مسابقه 
هستند. در نهایت نیز فدراسیون فوتبال 
کانادا در بیانیه‌ای دلیل لغو این بازی را 
»تفرقه‌‌انگیز« بودن آن و »دو قطبی« 
شدن جامعه کانادا دانست. آنها در بیانیه 
خود عنوان کردند: »جنبه سیاسی 
غیرقابل تحمل میزبانی ایران به طرزی 
چشمگیر تفرقه‌آمیز شد که فدراسیون 
را واداشت تا این مسابقه را لغو کند.« 
فدراسیون فوتبال ایران نیز خبر داد قصد 

دارد از مسئولان فدراسیون فوتبال کانادا 
به دلیل »لغو یک‌‌جانبه« بازی دوستانه 

دو تیم شکایت کند و غرامت بگیرد.
 اختلاف ادامه‌دار 

بر سر هواپیمای اوکراینی
دلیل لغو این مسابقه ورزشی، دیگر 
چالش سیاسی بین دو کشور بود که در 
دی ماه سال 1398 رخ داد و باعث شد 
کانادا از ایران شکایت و طلب غرامت کند. 
چند روز بعد از ترور سردار سلیمانی در 
بغداد، سپاه پاسداران به هواپیمای پرواز 
۷۵۲ اوکراین دو موشک شلیک کرد که 
باعث شد 176 نفر از جمله شش شهروند 
کانادایی در این حادثه کشته شوند. سپاه 
در بیانیه‌ای این اقدام را خطای انسانی 

دانست اما دادگاهی در کانادا دولت ایران 
را به پرداخت ۱۰۷ میلیون دلار کانادا 
جریمه نقدی به خانواده‌های این شش 
قربانی محکوم کرد. وکیل شاکیان نیز 
اعلام کرد که به دنبال توقیف دارایی‌های 
ایران در کانادا و خارج از این کشور است.

سعید خطیب‌زاده، سخنگوی 
وزارت‌خارجه ایران بعد از اعلام حکم 
گفته بود: »رای مورد اشاره فاقد مبنا بوده 
و از مستندات و دلایل عینی نیز برخوردار 
نیست. دادگاه کانادا از اساس صلاحیت 
ندارد که به این سانحه هوایی یا قصور 
احتمالی در واقعه‌ای که خارج از سرزمین 
و حوزه صلاحیت کشوری کانادا رخ داده 

است، رسیدگی کند.«

اختلافات چندین ساله
نکته ای که این ماجرا را پیچیده‌تر 
می‌کند این است که ایران و کانادا 
رابطه دیپلماتیک ندارند و همین گره را 
محکمتر کرده است. رابطه این دو کشور 
دو سال بعد از پیروزی انقلاب قطع شد، 
اما در سال 1369 سفارتخانه‌های ایران 
و کانادا بازگشایی شد. دو کشور در سال 
1374 مبادله سفیر کردند اما با مرگ 
زهرا کاظمی خبرنگار ایرانی- کانادایی 
در ایران در سال 1382 روابط دوباره 
تیره شد. با روی کار آمدن دولت محمود 
احمدی‌نژاد روابط ایران و کانادا باز هم 
کاهش یافت و در نهایت در شهریور 
سال 1391، کانادا سفارت خود را در 

تهران تعطیل و روابط دیپلماتیکش با 
ایران را تعلیق کرد. هفت سال پیش با 
روی کار آمدن جاستین ترودو به عنوان 
نخست‌وزیر و همچنین ابراز تمایل وزارت 
خارجه دولت حسن روحانی، هر دو کشور 
مذاکرات خود را برای ازسرگیری روابط 
آغاز کردند و »استفان دیون«، وزیر 
خارجه کانادا و »محمدجواد ظریف«، 
وزیر خارجه ایران در حاشیه مجمع 
عمومی سازمان ملل متحد در نیویورک 
با یکدیگر دیدار کردند؛ اما در نهایت از 
سه سال پیش مجلس کانادا به توقف 
مذاکرات برای از سرگیری روابط با ایران 

رای داد.
هر چند روابط دیپلماتیک دو کشور 
در بیشتر مقاطع سرد بوده و در پی سقوط 
هواپیمای اوکراینی به سردی بیشتر 
نیز گرایید؛ اما کانادا یکی از مقاصد مهم 
مهاجرتی برای ایرانیان است و برگزاری 
بازی فوتبال بین ایران و کانادا را باید از این 
زاویه نگاه کرد؛‌ با این حال، لغو این بازی و 
حضور بدون دردسر محمودرضاخاوری 
با پول‌های ایرانیان در کانادا و حال 
الهام‌بخش نامیدن فرزندش برای 
تجارت این کشور، نشان از تداوم سردی 

روابط دیپلماتیک دو کشور دارد.

علی ایوبی

به رغم تنش‌های سیاسی با ایران،‌ پسر »محمود خاوری« در کانادا »تاجر الهام‌بخش« لقب گرفت؛
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کانادا بر سر سقوط 
هواپیمای اوکراینی 

اختلافات عمیقی با ایران 
دارد و دادگاهی در این 
کشور دولت ایران را به 
پرداخت ۱۰۷ میلیون 

دلار کانادا جریمه نقدی 
به خانواده‌های قربانیان 

محکوم کرده است، هرچند 
سخنگوی وزارت‌خارجه 

ایران اعلام کرد که دادگاه 
کانادا از اساس صلاحیت 

ندارد که به این سانحه 
هوایی یا قصور احتمالی رخ 

داده، رسیدگی کند

هر چند روابط دیپلماتیک 
ایران و کانادا در بیشتر 

مقاطع سرد بوده و در پی 
سقوط هواپیمای اوکراینی 

به سردی بیشتر نیز گرایید؛ 
اما لغو بازی فوتبال با ایران 

و حضور بدون دردسر 
محمودرضاخاوری با 

پول‌های ایرانیان در کانادا 
و حال الهام‌بخش نامیدن 

فرزندش برای تجارت 
این کشور، نشان از تداوم 

سردی این روابط دارد

آیت‌الله علوی بروجردی با اشاره به اعتراضات 
مردمی آبادان در پی حادثه »متروپل«:
‌این مردم مصیبت‌دیده‌اند،
‌ با آنها نرم برخورد کنید

آیت‌الله علوی بروجردی با اشاره به حادثه متروپل و 
واکنش‌های مردم و انتقادات آنها به دولت و مسئولان 
گفت: اینها مصیبت دید‌‌ه‌اند، اگر سخنی می‌گویند با 
آنها نرم برخورد کنید. اینها دشمن نیستند، جوانان این 
سرزمین در طول دفاع مقدس هرگونه فداکاری کردند.
استاد درس خارج فقه و اصول حوزه علمیه قم در 
درس خارج فقه دیروز خود افزود: این برخوردها دارد 
بین ما و مردم فاصله ایجاد می‌کند. این فاصله نباید 
ایجاد شود. ما متکی به مردم هستیم. این مردم نباشند، 
ما هیچی نیستیم.وی ضمن تسلیت این مصیبت به 
مردم خوزستان و آبادان، با انها ابراز همدردی کرد و 
خواستار رسیدگی جدی به این حادثه شد به نحوی که 

مانع تکرار اینگونه مسائل شود.
    

سفیر پیشین ایران در عراق:
اقلیم کردستان، فرصتی برای 
توسعه روابط ایران و عراق است

سفیر پیشین ایران در عراق تاکید کرد اقلیم 
کردستان، فرصتی برای توسعه روابط ایران و عراق 

است
به گزارش ایسنا، حسن دانایی‌فر در نشست »ایران 
و اقلیم کردستان عراق، از چالش‌ها تا فرصت‌ها«،  با 
بیان این که برخی از تصورات نیز وجود دارد که اقلیم 
می‌خواهد ناامنی به ایران منتقل کند، گفت: در مجموع 
روابط کنونی ما با اقلیم کردستان در چارچوب قانون 
اساسی عراق روابط خوبی است و قطعا می‌تواند بهتر از 
این باشد. ما باید برخی از موضوعاتی که وجود دارد را 
حل کنیم و روابط ایران و اقلیم می‌تواند رابطه تکاملی 

باشد نه رابطه تقابلی.
    

فعال سیاسی اصلاح‌طلب:
شکاف اصولگرایان  فراتر از 
انتخاب رئیس مجلس است

وزیر دولت خاتمی معتقد است شکاف اردوگاه 
اصولگرایان فراتر از انتخاب رئیس مجلس است. علی 
صوفی در گفتگو با خبرآنلاین درباره اختلاف در بین 
اصولگرایان درانتخابات دور سوم هیات رئیسه مجلس 
یازدهم، گفت: این تشتت نشان داد که باوجود موفقیت 
اصولگرایان در قبضه نهادهای قدرت، کشمکش‌هایی 
درون اردوگاهی بر سر قدرت دارند و البته این 

کشمکش‌ها ادامه خواهد داشت.
    

‌رئیس‌جمهور تاجیکستان
 وارد تهران شد

رئیس‌جمهور تاجیکستان عصر دیروز وارد تهران 
شد و مورد استقبال وزیر نیرو قرار گرفت.

به گزارش ایلنا، امامعلی رحمان، در رأس یک هیأت 
بلندپایه سیاسی و اقتصادی و در پاسخ به دعوت سید 

ابراهیم رئیسی، وارد تهران شد.
بنابر گزارش خبرگزاری دولتی خاور تاجیکستان 
رحمان را در این سفر وزیر خارجه تاجیکستان، 
دادستان کل و وزرای بخش‌های کلیدی اقتصاد این 
کشور از جمله وزرای انرژی، اقتصاد و تجارت، ذخایر 
آب، روسای کمیته‌های رشد جهانگردی و حفظ 

محیط زیست همراهی می‌کنند. 
    

واکنش اتحادیه اروپا به توقیف 
نفتکش‌های یونانی در خلیج فارس

سخنگوی اتحادیه اروپا در پی توقیف دو کشتی 
یونانی در خلیج فارس توسط ایران، این اقدام را غیرقابل 
قبول تلقی کرده و گفت این نهاد اروپایی در تماس با 
مقامات ایرانی در این باره ابراز نگرانی‌ کرده و خواستار 

شفاف‌سازی راجع به این موضوع است.
به گزارش ایسنا، به نقل از وبگاه سرویس سیاست 
خارجی اتحادیه اروپا، پیتر استانو، در بیانیه‌ای درباره 
توقیف دو کشتی یونانی توسط ایران گفت: ما بلافاصله 
مسئله این توقیف را با مقامات ایران مطرح کرده و 
نگرانی شدیدمان را درباره این اقدامات مطرح کردیم 
و خواستار شفاف‌سازی، تصمیم‌گیری و تنش‌زدایی 

سریع هستیم.
    

علم الهدی:
‌فسق و فجور فضای جامعه را 

گرفته است
امام جمعه مشهد عنوان کرد مقابله با گناه در عرصه 
زندگانی اجتماعی اصل است و امروز فسق و فجور 

فضای زندگی را در جامعه ما در بر گرفته است.
به گزارش اعتمادآنلاین، احمد علم‌الهدی گفت: 
بزرگترین مظهر انقلاب اسامی، مظاهر زندگی 
اجتماعی ماست؛ لذا آلودگی فضای اجتماعی زندگانی 
ما در جامعه با فسق و فجوری که به چشم می‌خورد در 
راستای پایمال کردن و نادیده گرفتن خون شهدا و 

انقلاب اسلامی است.

روی موج کوتاه

رئیس مؤسسه تنظیم و نشر آثار امام خمینی )ره( گفت 
نباید در مراسم ارتحال اسراف و زیاد روی کنیم، چرا که مردم 
با مشکلات معیشتی رو به رو هستند و باید نشان دهیم هنوز 

پیروی اندیشه‌های حضرت امام خمینی )ره( هستیم.

به گزارش ایرنا،  سیدحسن خمینی در جلسه ستاد مرکزی 
بزرگداشت سی و سومین سالگرد ارتحال بنیانگذار جمهوری 
اسلامی با اشاره به مشکلات معیشتی مردم افزود: این مشکلات 
ناشی از ضعف ساختارهاست و باید همه مردم و مسوولان در 

این زمینه همکاری کنند تا مشکلات برطرف شود.
او با بیان اینکه مسوولان،‌ وظیفه برقراری امنیت و آسایش 
مردم را دارند، عنوان کرد: گاهی دشمنان، نظم و امنیت مراسم 
ارتحال را هدف گذاری می‌کنند تا شکوه اصلی مراسم تخریب 
شود. نباید در مراسم ارتحال اسراف و زیاد روی کنیم، چرا که 

مردم با مشکلات معیشتی رو به رو هستند. بلکه باید نشان 
دهیم هنوز پیرو دیدگاه‌ها و اندیشه‌های حضرت امام خمینی 

)ره( هستیم.
خمینی با طرح سوالی درباره علت برگزاری سالانه مراسم 
بزرگداشت، افزود: امام به ما احتیاج ندارد بلکه ما به امام احتیاج 
داریم، بنابراین وقتی در این مراسم نام سید الشهدا را تکرار 

می‌کنیم ما هم از این ذکر بهره می‌بریم.
رییس مؤسسه تنظیم و نشر آثار امام خمینی )ره( با بیان 
اینکه سخن گفتن در خصوص حضرت امام بسیار سخت و 

دشوار است،گفت: شناخت شخصیت حضرت امام برای بعضی 
ها سخت است، باید ظرفیت وجود امام و شرایط کنونی کشور را 
شناخت و باید بدانیم چه انقلاب عظیمی در کشور بوجود آمد. 
چرا که انقلاب اسلامی ایران انفجار نور بود و نور انقلاب اسلامی 

در جهان گسترده شده است.
خمینی با بیان اینکه نباید امام فراموش شود، افزود: گرفتار 
تحلیل های پوچ نشویم. رهبر معظم انقاب هم تاکید بر 
شناخت واقعی امام راحل را داشتند. امام پرچم دینداری، 

هویت و آینده کشور است.
او مراسم بزرگداشت ارتحال حضرت امام خمینی)ره( را 
مظهر وحدت کشور و عظمت ملت ایران دانست و گفت: مراسم 
ارتحال حضرت امام خمینی باید به عنوان نماد شکوه و مظهر 

آسایش، رفاه و امنیت کشور باشد.

سید حسن خمینی: 

مردم مشکلات دارند نباید در مراسم ارتحال اسراف کنیم

خبر

عضو هیأت رئیسه مجلس گفت: لازم است 
سه چهار وزیر، یک معاون و چند استاندار تغییر 
کنند، چون حدود یک سال زمان برای نشان 

دادن عملکرد کافی بوده است.
احمد امیرآبادی در گفت‌وگو با ایلنا با اشاره 
به اینکه این هیأت از نمایندگان خواسته برای 
استیضاح صبر کنند شاید رئیس‌جمهور بخواهد 
خودش کابینه را ترمیم کند، افزود: نمایندگان، 
روی عملکرد وزیر ارتباطات حرف دارند گرچه 
این دولت با دولت قبلی قابل مقایسه نیست ولی 

انتظار ما هم بیشتر است.
این نماینده مجلس عنوان کرد: اینکه 
نمایندگان مجلس احساس تکلیف کردند که 
کمک کنند و یک دولت انقلابی روی کار بیاید 
و مجلس و دولت برای حل مشکلات هماهنگ 
شوند، خوب است؛ ولی اگر سبب شود بحث 

نظارتی نمایندگان زیر سوال برود خوب نیست. 
قبول ندارم که نمایندگان با دولت تعارف دارند.

امیرآبادی همچنین درباره عملکرد دوساله 
نمایندگان یازدهمین دوره مجلس گفت: 
گاهی یک وزیر یا نماینده که هر کدام اهل شهر 
و استانی هستند، تمایل دارند برای همان 
شهر و استان هم کاری انجام دهند و برای 
دوره بعد هم رأی بگیرند؛ وقتی این نگاه حاکم 
باشد در نظام بودجه‌ریزی با تحول مواجه 

نخواهیم شد.
او با انتقاد از برخی خصوصی‌سازی‌های غلط 
عنوان کرد: در بحث خصوصی‌سازی‌، به عنوان 
مثال یک واحد پتروشیمی را از وزارت نفت که 
متخصص همان مسئله است می‌گیرند و به یک 
وزارتخانه غیر مرتبط می‌دهند؛ تا روند حاکم 
این چنین باشد، تأمین ۱۳۰ هزار میلیارد تومان 

از محل فروش اموال تملیکی دولت، محقق 
نمی‌شود.عضو هیأت رئیسه مجلس با اشاره به 
موضوع اصلاح سیاست ارز دولتی، گفت: در قانون 

حذف ارز ترجیحی، اختیاراتی را به دولت داده‌ایم 
ولی در نهایت نمایندگان مسئولیت این مصوبه 
را باید بپذیرند. این‌طور نیست که اگر وزیری در 

اجرای قانون عملکرد خوبی نداشته باشد و حقوق 
مردم ضایع شود، نمایندگان ساکت بنشینند 

بلکه وارد میدان می‌شوند.
امیرآبادی همچنین با اشاره به حقوق 
نمایندگان مجلس تاکید کرد: حقوق نمایندگان 
مجلس در حال حاضر ۱۸ میلیون تومان است 
ولی آنچه به عنوان دفتر و نیروها دریافت می‌کنند 
جزء حقوق محسوب نمی‌شود چون باید عین 
همان را هزینه کنند. برخی نمایندگان از این 
محل صرفه‌جویی کرده و کارت‌های کمک 

معیشتی به برخی مراجعان می‌دهند.
او به عملکرد زاکانی در مرکز پژوهش‌های 
مجلس اشاره کرد و گفت: آقای زاکانی کارهایی 
را در مرکز پژوهش‌ها شروع و سپس رها کرد و 
رهاشدگی آثار زیان باری برای مرکز پژوهش‌ها 
به دنبال داشت، مثل افزایش نیروها و تغییر 
ساختار بدون تصویب هیأت امنا. من خود یک 
بار به تغییرات بدون تصویب اعتراض کردم. امروز 
نیز آقای نگاهداری هنوز نتوانسته است که این 

وضعیت به وجود آمده را اصلاح کند.

عضو هیأت رئیسه مجلس:

لازم است سه چهار وزیر، یک معاون و چند استاندار تغییر کنند


